
 

 

 

Newsletter 1 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

У прошлим деценијама, када је профит био велики, а новинарство 

као област уживало већи ниво престижа, било је природно да 

колеге новинари и редакције виде једни друге као конкуренте. 

Сада, када је профит слаб или непостојећи, а поверење у 

новинарство еродирано, новинари су се у многим случајевима 

удружили ради побољшања својих организација, свог производа и 

публике. Колаборативно новинарство се стога може 

посматрати, из одређеног угла, као 'поправка терена' при чему 

новинари настоје да заштите своју професију мењајући је уз 

нове приступе професионалном и објективном извештавању. 

 

 



 

 

 

                                                                            

 

 
 

 

 

 

Разлика од других стилова новинарства: 

 Сарадничко новинарство не би требало мешати са грађанским 
новинарством којим се баве новинари – аматери и најчешће путем 
блогова на интернету деле информације. 

 То није ни новинарство медија цивилног друштва које практикују 
само професионалци који фокусирају своју покривеност на мањим 
срединама као што су општине, градови или мањи региони (а не 
национална покривеност). 

 Грађанско новинарство је филозофија и пракса професионалних 
новинара који су директни учесници у заједници, а не само 
посматрачи. 

 Колаборативно новинарство је слично, али не и идентично, 
интерактивном новинарству у којем читаоци/гледаоци/слушаоци 
доприносе професионалној вести кроз коментарисање и разговор с 
новинаром. 

 

 

Модели колаборативног новинарства: 

 Привремено и одвојено креирање 
медијских садржаја 
 Привремено и заједничко креирање 
медијских садржаја 
 Привремено и интегрисано 
креирање медијских садржаја 
 У току и одвојено креирање 
медијских садржаја 
 У току и заједничко креирање 
медијских садржаја 
 Континуирано и интегрисано 
креирање медијских садржаја 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Центар за мониторинг и активизам – ЦЕМА реализује пројекат „Колаборативно 
(сарадничко) новинарство као модел за одрживост локалних медија“ чији је 
циљ је да се, кроз различите трансфере знања, примени овај модел пословања и 
ојача локална медијска заједница у западној Србији.  

У оквиру пројекта, у Чачку је одржана је прва радионица, од планиране две, у 
којој су медијски радници стекли базична знања из ове области. 

 

 

          Детаљније о овом пројекту можете погледати на www.cema.rs 


